
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Ex. ma  Sr.ª Presidente da Assembleia da República

Tivemos conhecimento de que os cidadãos estrangeiros com situação regularizada e que

residem na Caparica, Sobreda e Trafaria têm tido dificuldade em aceder à declaração de

contagem de tempo para fins de acesso à prestação de rendimento social de inserção (RSI).

Trata-se de uma população sem rendimentos, com condições económicas e sociais muito

frágeis, o que os tem impossibilidade de suportar os custos associados à emissão de declaração

de contagem de tempo, da responsabilidade do Serviço de Estrangeiros e Fronteiras. Sem toda

a documentação comprovativa das condições de acesso, onde se inclui essa declaração, estes

imigrantes estão impedidos de solicitar o RSI.

A situação agravou-se, porque anteriormente quando se deslocavam à Delegação de Setúbal do

SEF para pedir a declaração, esta era entregue no próprio dia, agora é entregue dias depois,

obrigando os imigrantes a deslocarem-se novamente às instalações do SEF.

Na impossibilidade de suportar os encargos com a declaração, com as deslocações ou com a

remissão da declaração por correio, estes cidadãos estrangeiros, sem rendimentos, estão

impedidos de aceder ao apoio social.

Ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, solicitamos ao Governo que por

intermédio do Ministério da Administração Interna, nos sejam prestados os seguintes

esclarecimentos:

Conhece a situação descrita?1.

Que medidas pretende tomar para eliminar os constrangimentos que impedem os imigrantes

de aceder à declaração de contagem de tempo?

2.

Pondera isentar de taxas a emissão da referida declaração para os cidadãos estrangeiros

sem rendimentos ou com muitos baixos rendimentos?

3.

Pondera retomar o procedimento anterior e entregar a declaração no próprio dia que é

solicitado pelo cidadão na Delegação de Setúbal do SEF?

4.



Palácio de São Bento,  quinta-feira, 23 de Julho de 2015

Deputado(a)s

PAULA SANTOS(PCP)

FRANCISCO LOPES(PCP)

BRUNO DIAS(PCP)

ANTÓNIO FILIPE(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho nº 2/XII, de 1 de Julho de 2011, da Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, nº 2, de 6 de Julho de 2011,
a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-Presidentes da
Assembleia da República.
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